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Čehi so pripravljeni sami boriti se za neod-
visnost. Izjava ministra za zunanje zadeve 

Praga, 1. junija. Dr. Emil 
Krofta, čehoslovaški minister za 
zunanje zadeve, je včeraj izja-
vil, da je češka pripravljena sa-
ma boriti se za svojo svobodo in 
neodvisnost v slučaju napada. 
Armada je močna dovolj, da od-
bije vsak napad. 

"Položaj se je zadnje čase 
mnogo izboljšal," je rekel dr. 
Krofta, "zlasti odkar se je An-
glija pridružila nam. Mi visoko 
cenimo francosko, rusko in an-
gleško pomoč, toda se obenem 
zavedamo, da smo močni dovolj, 
da zavrnemo vsakega sovražni- j 
ka." 

Dr. Krofta je dejal, da je An-
glija s svojim nastopom zadnje 
tedne ohranila mir v Evropi, kar 
ie velike vrednosti za vse evrop-
ske narode, toda nevarnost je 
sedaj minila in Nemčija.si bo 
stokrat premislila, predno bc 
napadla. 

Dr. Krofta je sicer dejal, da 
pričakuje, da v slučaju, da je Če-
hoslovaška napadena, da ji pri-
dejo na pomoč one države, ki so 
z njo podpisale tozadevno po-
godbo, vendar se je češka toliko 
pripravila, da lahko odbije vsak 
napad. 

Mestna zbornica v (levelandu zahteva takojšno 
pomoč od državne postavodaje za brezposelne 

Mestna zbornica v Clevelandu 
je v torek večer enoglasno odo-
brila predlog, ki pravi, da se iz 
mestnih fondov ne more jemati 
nobenega denarja več za relif in 
je obenem pozvala državno po-
stavodajo', da preskrbi za po-
trebni relif. * 

Obenem je mestna zbornica 
podaljšala moratorij na najem-
nino in plačila za vodo in elektri-
ko onim, ki so na relifu. Enak 
moratorij je bil proglašen že za 
mesec maj in je sedaj podaljšan 
še za junij mesec. 

Pretekli teden je mestna zbor-
nica dovolila $120,000 za relif, 
in kot se je župan Burton izja-
vil, je nekaj te svote še ostalo v 
relif ni blagajni za prve dni tega 
tedna. 

Ako želi mestna vlada upora-
biti nadaljni mestni denar za re-
lif, tedaj mora odsloviti od dela 
kakih 2,000 mestnih uslužben-
cev in postrežba ljudem bo pre-
nehala. V tem se mestna zbor-
nica'popolnoma strinja z župa-
nom. 

Včeraj je imel župan Burton 
posvetovanje s Harris Cree-
chom, ' ki je predsednik The 
Cleveland Trust Co. Kaj sta se 
menila, je tajnost. Niti Creech 
niti Burton nista izdala vsebine 
pogovora. 

Pričakuje pa se, da namerava 
mestna zbornica naprositi za po-
sojilo pri banki za relif, ako dr-
žavna zbornica y Columbusu ne 
bo ničesar naredila, da se reši 
neznosni položaj, ki sedaj pre-
vladuje radi relifa v Clevelandu. 

Drugi policist napaden v 
Clevelandu 

Včeraj zjutraj so našli neza-
vestnega policista Frank Pan-
skya pred hišo na 2312 E. 57th 
St., dva bloka od mesta, kjer je 
bil pretekli popdeljek umorjen 
policist Raymond Griffin. Poli-
cist Pansky je dobil take rane, 
da ne verujejo, da bi ozdravel. 
Ko je policist Koneval v družbi 
policista Zalinga včeraj zjutraj 
vozil v uradnem avtomobilu po 
57. cesti, je opazil truplo Pan-
skya ležati na cesti. Nad tru-
plom sta se sklanjali dve zamor-
ski ženski in en zamorec. Ko so 
zagledali policijski avtomobil, so 
hitro pobegnili. Toda policija je 
prijela obe ženski, - dočim je 
moški pobegnil, ženski sta po-
vedali, da ju je hotel zamorec iz-
kopati. Policist Pansky je bil 
oropan za svoj policijski znak in 
za prazno denarnico. Pozneje so 
vse to našli par blokov proč od 
mesta napada. Ko je pozneje 
Policist Pansky prišel nekoliko 
k sebi, je povedal, da ga je na-
padel neki zamorec na Central 
Ave. in 55. cesti, nakar ga je 
Prisilil na 57th St., kjer je bil 
Ponovno napaden. 

o 
V bolnišnici 

Svetkova ambulanca je odpe-
ljala v bolnišnico St. Alexis 
Mrs. Jennie Sodja, 1278 E. 
*67th St. Nahaja se v sobi št. 
146. Dobri materi želimo, da bi 
Se čimprej zdrava vrnila med 
svoje. 

Pozdrav 
Iz Chicaga pošilja pozdrave 

Mr. Jos. Gornick, pomožni šerif 
v Clevelandu. Prav lepa hvala, 
Joe! 

Češki narednik ustrelil dva 
sudetska Nemca 

Praga, 1. junija. Dva sudet-
ska Nemca sta bila obstreljena 
po nekem vojaškem naredniku v 
nekem restavrantu v mestu Eger 
na češkem. Narednik je stre-
ljal, ko sta Nemca zabavljala 
nad Čehi. Dogodek je izzval sil-
no pozornost. V mestu Eger sta 
bila že 21. maja ustreljena dva 
Nemca po češki državni policiji. 

• o 
Pogrešana Slovenka 

Pred dvanajstimi dnevi je zgi-
nila z doma svojih staršev Miss 
ftlary Srebrnak, 3976 E. 93rd 
St. Mary je 5 čevljev in 7 palcev 
visoka, ima rjave lase. Od doma 
je šla brez klobuka. Niti denar-
nice ni vzela s seboj, imela je pa 
50 centov, uro in prstan, katere-
ga ji je dal njen zaročenec. Za-
kaj je .zginila z doma, ne more 
nihče vedeti. Mati je prepriča-
na, da najbrž kje opravlja hišna 
dela. 

Napad na učiteljico 
Ko se je sinoči vračala učite-

ljica Miss Helen Wachtel na 
svoj dom na 1921 E. 87th St., jo 
je napadel neki mlad pobalin, ki 
je skušal iztrgati učiteljici de-
narnico iz rok. Miss Wachtel se 
je branila, nakar jo je lopov 
udaril po ustih, da ima prebite 
ustnice in je padla v nezavest 
ter se pri padcu močno poškodo-
vala. V denarnici je imela $10. 

Dobrodošla hčerka 
Zadnjo soboto se je tetica" 

štorklja oglasila pri družini An-
drew in Julia Slogar na 63. cesti. 
Za spomin' je pustila zalo hčerko 
ki je tehtala ob rojstvu kar 10 
funtov. Mati in hčerka sta v 
G l en v i l le bolnišnici. Vse je 
zdravo. Iskrene čestitke! 

Štirje ubiti v Mehiki v cer-
kvenem sporu 

Mexico City, 1. junija. V me-
stu Vilahermosa, država Tabas-
co, so včeraj katoličani skušali 
začeti z gradnjo nove cerkve. V 
omenjeni državi so bile poruše-
ne vse cerkve tekom zadnjih de-
set let, ko je tam divjal kot go--
verner okrutni Tomas Canabal. 
Ko so katoličani včeraj skušali z 
gradnjo cerkve, jim je policija 
to hotela preprečiti. Prišlo je do 
splošnega poboja, štiri osebe so 
bile ubite in mnogo ranjenih. 
Katoličani so apelirali na pred-
sednika Gardenasa, da vlada od-
neha od preganjanja katoliča-
nov. župan mesta je brzojavil v 
glavno mesto, da se nahajajo ka-
toličani v "odprtem puntu" na-
pram državnim oblastem, toda 
preiskava je dokazala, da nihče 
izmed katoličanov ni bil oboro-
žen. 

Zrakoplovi na smrtonos-
nem delu v Španiji 

Barcelona, 1. junija. Več lo-
jalističnih zrakoplovov je včeraj 
bombardiralo zrakoplovno po-
stajališče generala Franca v 
Palma de Majorca, dočim so na-
cionalistični zrakoplovi v zame-
no bombardirali mesto Grano-
les, kjer je bilo ubitih nekako 
350 oseb. Mesto šteje 12,000 lju-
di in je vojaško opirališče lojali-
stične >armade. Na' ostali fronti 
se vršijo večji boji za posest Te-
ruel-Valencia glavne ceste, kjer 
so nacionalisti včeraj porazili 
španske lojaliste. V splošnem 
nacionalisti napredujejo po 5 
milj na dan in se vedno bolj bli-
žajo Valenciji. 

o 
Hitler ponovno izjavlja, 

da želi splošni mir 
London, 1. junija. Londonski 

časopis Graphic je prinesel vče-
raj poročilo o pogovoru z nem-
škim diktatorjem Hitlerjem. Po-
ročilo pravi, da želi Hitler mir, 
da ima strah pred vojno in da 
želi le Nemčiji najboljše in da ne 
sme nihče nekaznovano napada-
ti Nemčijo, " če je kdo za sve-
tovni mir med narodi, sem jaz," 
je izjavil Hitler napram poroče-
valcem angleškega časopisja. 

o 
Smrtna kosa 

Po kratki bolezni je umrla v 
Charity bolnišnici dobro pozna-
na Frances Kromar, rojena Lo-
žar, doma iz vasi Prigorica pri 
Ribnici, odkoder je prišla v Cle-
veland pred 38. leti. Tu zapušča 
žalujočega soproga Johna, hčer 
Frances Kewer in tri sinove, 
John, Joseph in Frank, sestro 
Johano Vintar in enega brata, v 
stari domovini pa dve sestri. Po-
kojna je bila članica društva 
Jutranja Zvezda št. 137 JSKJ, 
društva Srca Marije in podru-
žnice št. 25 S. ž. Z. Pogreb bla-
gopokojne se bo vršil v soboto 
zjutraj ob 10. uri v cerkev sv. 
Vida iz Frank Zakrajšek po-
grebnega zavoda na 6016 St. 
Clair Ave. Preostali družini iz-
rekamo naše globoko sočutje. 
Naj bo pokojni dobri ženi rahla 
ameriška zemlja! 

Marie Prisland Cadets 
Dobro poznani ženski vežbal-

ni krožek Marie Prisland Ca-
dets, št. 50 S. ž. Z. priredi v so-
boto večer 4. junija plesno vese-
lico v Twilight (Grdinovi) dvo-
rani. Ples se imenuje "Depres-
sion Frolic." Ker je depresija 
je seveda vstopnina v dvorano 
prosta. Prijazno je vabljen sle-
herni, ki ima rad dobro zabavo 

Naši graduanti 
Na Collinwood višji šoli, kjer 

je stotine naših slovenskih dija-
kinj in dijakov, se bo vršilo gra-
duiranje 1*6. junija. Med drugi-
mi" bodo graduirali tudi sledeči 
slovenski učenci in učenke: Ma-
ry Bonach, Viktor Balaban, 
Fred Balzer, Helen Barbich, 
Paula Blasko, Paul Bostich, Jos. 
Brožič, Jeanette čapman, Emil 
Cerkvenik, Joseph čampa, John 
Cotman, Viktor binčar, John 
Dačar, Mary Dolinar, Anne Gač-
nik, Alma Gril, Louis Hrovat, 
Molly Ivec, Margaret Jerman, 
Anne Jursinovič, Anne Kobal, 
Rose Koren, Helen Kress, Car-
men Krogar, John Lenaršič, 
Margaret Line, Richard Lokar, 
Nick Metrovič, Rose Novak', 
Frances Obolnar, Frances Opa-
ra, George Ovanin, Erneste Pe-
terca, Jos. Prahin, Dorothy 
Prinčič, Edward Rachich, Ralph 
Rovšek, Martin Rožnik, Louis 
Rijavec, Helen Smole, Dorothy 
Savodnik, Anne šegovič, Helen 
Šetina, Christine Sezun, Eileen 
Sivec, Edward Skebe, Frances 
Škerjanc, George školar, Euge-
nia Skufca, Rose Smerke, Lud-
wig Smerdel, Joseph Srpan, 
George Stanko, Helen Stobic, 
Walter Stimac, Ernest Stran-
zar, Jean Strugar, Raymond Stu-
pica, Josephine Tercek, John 
Prepal, Mildred Vrhovec, Rob-
srt Zivko, Charles Zorman, Jo-
seph Zulich in, Frances Zupan-
čič. Med temi našimi slovenski-
mi dijaki so eni najboljši odlič-
njakov Collinwood High šole. 
Vsem mladim fantom in dekle-
tam, ki so izvršili študije, da si 
pomagajo v življenju, gredo na-
se iskrene čestitke in želja, da 
postanejo) srečni v življenju. 
Enako tudi staršem, ki so mno-
go prispevali, da so svoje otroke 
pošteno vzgojili. 

Relifni položaj 
že od torka nima mesto Cle-

veland nobenega denarja na raz-
polago, da podpira brezposelne. 
Obenem je župan Burton izjavil, 
da ne bo dovolil, da se še zana-
prej denar za podporo brezpo-
selnim jemlje iz drugih mestnih 
skladov, kot se je to delalo dose-
daj, ko je mestna zbornica dovo-
lila $320,000 za brezposelne, žu-
pan Burton pravi, da če se bo 
denar jemal iz drugih skladov, bo 
moralo stotine mestnih delavčev 
biti odslovi jenih in slednji bodo 
šli na relif. Vse je odvisno od 
državne postavodaje, ki zboruje 
že od 16. maja glede relifa, toda 
dosedaj ničesar ukrenila ni. žu-
pan Burton je mnenja, da bo 
mesto dobilo dovoljenje, da si 
izposodi $5;000,000, kar bo zado-
stovalo za podporo brezposelnim 
v letošnjem letu. 

o—-—— 
Župan v Johnstownu je 

izsiljeval denar 
Johnstown, Pa., 1. junija. Ko 

se je nahajal župan tega mesta 
Daniel Shields na nekem banke-
tu včeraj, je bilo izdano proti 
njemu zaporno povelje. V ob-
tožnici se župana 'dolži, da je 
lansko leto tekom jeklarskega 
štrajka izsiljeval denar, da je 
vzel podkupnino in da je urad 
rabil v nepoštene svrhe. Kot 
znano je bil Shields velik na-
sprotnik jeklarskih štrajkarjev. 
Kompanije so mu baje plačale 
ogromne svote, da je nastopil 
proti štrajkarjem in kot pravi 
obtožnica je sam izsilil $36,000 
za svoje "delo." 

* Prihodnji mednarodni Ev-
haristični kongres se vrši leta 
1940 v mestu Nice, Francija. 

Japonci kot Kitajci trdijo 
o zmagah 

šangaj, 1. junija. Japonci kot 
Kitajci trdijo, da so zmagali v 
silni zračni bitki, ki se je vršila 
včeraj visoko v zraku nad gla-
vnim mestom Hankov. Več kot 
sto zrakoplovov se je udeležilo 
bitke. Japonsko uradno poroči-
lo pravi, da je 30 japonskih voj-
nih zrakoplovov naredilo pogon 
na kitajsko zrakoplovno prista-
nišče v Hankovu. Kitajci so pri 
tem zgubili dvajset zrakoplovov, 
dočim se je samo eno japonsko 
letalo ponesrečilo. Iz kitajskih 
viro^v pa prihaja poročilo, da je 
nameravalo 54 japonskih zrako-
plovov napasti Hankov, toda so 
bili pregnani in pri tem zgubili 
15 vojaških letal. Do večjih spo-
padov med Japonci in Kitajci je 
tudi prišlo v bližini Langfenga, 
kjer Kitajci skušajo zadržati Ja-
ponce, da ne bi napredovali pro-
ti Hankowu. 

Gen« Franco dolži mednarodno brigado m 
vojna grozodejstva. Ameriški časnikarji 

nimajo pristopa k ameriškim ujetnikom 

15-letni fant priznal umor 
6-letne deklice 

Cincinnati, Ohio, 1. junija. 
Lindberg Heist, 15 let star fant, 
je danes priznal, da je umoril 
6-letno . Ann Woodburn. Fanta 
je policija peljala v mrtvašnico, 
kjer je ležalo truplo otroka. Pri 
pogledu na truplo, se je mladi 
morilec stresel in priznal vse. 
"Jaz sem jo umeril! Jaz sem 
morilec," je kričal v mrtvašnici. 
"Moralo se mi je zmešati v gla-
vi!" Fant je bil takoj obtožen 
umora prve vrste. Njegova ma-
ti je najela dva odvetnika za 
obrambo. Fant je zvabil deklet-
ce v šumo, kjer je pa otrok hotel 
pobegniti od njega. Fant je te-
kel za njo in jo začel tolči z 
ostrim kosom'pločevine. I^o je 
videl ,da je mrtva, je pobegnil. 
Kot se je izjavil mrliški ogled-
nik, je bil otrok pred smrtjo kri-
minalno napaden. 

o 
Najvišja sodnija je odšla 

na počitnice 4 
Washington, 1. junija. Vče-

raj je najvišja sodnija zaključila 
svoje poslovanje in sodniki so 
odšli na počitnice. Zborovali ne 
bodo več do prvega tedna v okto-
bru. Predno je sodnija zaklju-
čila zasedanje je oddala več važ-
nih razsodb, ki so vse v prid no-
vega deala. Lansko leto ob istem 
času je najvišja sodnija razsoje-
vala proti novemu dealu, toda 
od tedaj sta se dva reakcijonar-
na sodnika umaknila iz sodnije 
in je predsednik na njih mesta 
imenoval bolj liberalne može. 

o 
Diplome za državljanstvo 
Vsi oni učenci in učenke, ki so 

pohajali od septembra meseca 
lanskega leta pa dosedaj šolo za 
ameriško državljanstvo na 55. 
cesti in St. Clair Ave., dobijo na 
dan praznika ameriške neodvis-
nosti krasno diplomo v spomin 
obiskovanja šole. Diplome se 
bodo razdelile v javnem parku, 
katerega ime bo naznanjeno v 
kratkem. Diplome so opremlje-
ne z zlatim pečatom in pripra-
vne, da se jih dene v okvir, da 
boste imeli spomin na večere, ko 
ste se učili o ameriški ustavi in 
postavah. 

Napadene trgovine 
Med onimi trgovinami, o ka-

terih smo včeraj poročali, da so 
jim mladi lumpje razbili šipe, so 
tudi sledeče slovenske trgovine 
in prostori. Bridge Tavern, Joe's 
Restaurant, grocerija Mr. Ber-
nota in podružnica Cleveland 
Trust banke. Policija je za pe-
tami štirih fantalinov, katere 
dolži napada. 

Burgos, Španija, 1. junija. 
Pred dvema mesecema je bilo 
ujetih 18 ameriških državljanov, 
ki so se borili na strani lojali-
stov v mednarodni brigadi. Za-
jeti so bili v Tortosa pokrajini. 
Ameriški časnikarji so hoteli 
govoriti z njimi, toda general 
Franco ne da tozadevnega dovo-
ljenja. 

Vsi zajeti ameriški prosto-
voljci so — z a m o r c i . Naha-
jajo se v vojaškem taborišču v 
bližini Burosa, kjer je glavni 
stan Francove armade.. 

Ameriški časnikarski poroče-

valci ne morejo dobiti niti imen 
zajetih Amerikancev. Vrhovno 
poveljstvo španske armade na-
cionalistov trdi, da so borci v 
mednarodni armadi odgovorni 
za številna grozodejstva, ki so 
bila povzročena zadnje tedne. 

V vojaškem taborišču v bliži-
ni Burgosa se nahajajo kanad-
ski, irski, škotski in francoski 
ujetniki, toda z ameriškimi za-
morci se najslabše postopa. Ge-
neral Franco je izjavil, da ima 
dokaze, glasom katerih so ameri-
ški zamorci onečastili španske 
ženske in počenjali druga grozo-
dejstva. 

Mesto Praga zgleda kot 
oblegana trdnjava 

Praga, 1. junija. Mesto Pra-
ga se je skoro preko noči spre-
menilo v trdnjavo. Nove utrdbe 
so narastle v* okolici in mnogo 
tisoč nadaljnih vojakov je bilo 
poklicanih v starodavno mesto, 
da odbije vsak morebitni napad 
sovražnika. V predmestjih so 
napeljali žične ovire in zgradili 
strelne jarke, tako da mesto 
zgleda kot oblegana trdnjava. 
Hitler bi imel dovolj dela, ako bi 
nameraval polastiti se Prage. 
Kakih 30 milj severno od Prage 
se nahaja kakih 400 najboljših 
tankov, kar jih premore kaka 
država. Tanki so polni topov. V 
nekem o b š i r n e m smrekovem 
gozdu v bližini Prage so se voja-
ki utrdili pod zemljo, kjer pre-
bivajo kot krti. Vse strategične 
ceste, ki vodijo v Prago imajo 
moderne žične ovire. 

o 
Na potu v domovino 

Poleg drugih potnikov, katere 
smo že omenili prejšnji teden, 
so te dni odpotovali tudi sledeči: 
Mr. in Mrs. Frank Skedelj, Mr. 
in Mrs. Anton Kalan, Mrs. Jen-
nie Gerzel in Mrs. Jennie Ja-
godnik. Obe slednji potujeti v 
Reko, dočim potuje Mrs. Louise 
čebular v Ljubljano. Vsi potu-
jejo s posredovanjem tvrdke 
August Kollander. Upamo, da 
bodo imeli dobro zabavo in se 
zdravi zopet vrnejo v našo sre-
do. V oknu urada A. Kollander 
v S. N. Domu si tudi lahko ogle-
date slike, ki so jih potniki po-
slali iz Pariza. 

članstvu društva Kras 
Sklep zadnje seje d r u š t v a 

Kras št. 8 SDZ je bil, da se za 
petek 3. junija skliče izredno 
sejo ob 7:30 zvečer v navadnih 
prostorih. Na tej seji se bo raz-
motrivalo o točkah v pravilih. 
Vsem mora biti znano, da se le-
tos vrši konvencija S. D. Z. Naj-
bolj važna naloga konvencije je 
ureditev pravil. Pridite torej 
vsi na sejo! — Tajnik. 

Shod na Public Squarl 
V soboto 4. junija se vrši ob 

1. uri popoldne shod na Public 
Square. Namen shoda je, da se 
kaj naredi glede pomoči brezpo-
selnim in onim, ki so na relifu. 
Kdor se čuti prizadetega, bo go-
tovo prišel. — Odbor. 

štrajk v Columbusu 
V Columbusu, Ohio, so aa-

štrajkali prevažalci pohištva. 
Vsi spadajo v unijo in zahteva-
jo višje plače. 

Fine ledenice 
Oglejte si v Grdinovih proda-

jalnah pohištva Westinghouse 
električne ledenice najnovejšega 
izdelka. Te ledenice so priznane 
kot ene najboljših. 

Veliko zanimanje za slo-
venski izlet po jezeru 

Ko je lansko leto župnija sv. 
Lovrenca priredila jezerski izlet 
se je priglasilo kakih 2,000 na-
ših ljudi, ki so se udeležili kras-
ne vožnje po Erie jezeru. In ena-
ko se pričakuje tudi letos naj-
večje udeležbe. Izlet se vrši v 
nedeljo 12. maja na parniku 
"City of Erie," ki je bil zadnje 
čase ves prenovljen. Izlet vas 
bo pripeljal v popularno zabavi-
šče v Put-in-Bay." In vožnja? 
Samo $1.25 vas velja, pa se pe-
ljete tja in pripeljete tudi nazaj. 
Vozni listek lahko kupite že se-
daj in je najbolje, da to storite 
takoj. Dobite ga pri vseh cer-
kvenih odbornikih fare sv. Lov-
renca, v uradu A. Kollandra v 
S. N. Domu, pri John Dreniku, 
ki razvaža dobro pivo in v Lo-
rainu pa pri Mrs. Rose Černe. 
Na parniku bo igrala izvrstna 
godba, prepevalo se bo, da bo do-
nele preko jezerskih valov, pa 
dobili boste tudi dovolj zdrave 
jedi in hladne pijače. Parnik 
odplove iz Clevelanda ob 8:30 
zjutraj. In vsi boste srečno pri-
šli nazaj ob 8. uri zvečer. Dan 
12. junija bo slovenski dan na 
jezeru. Le pridite, da boste vsi 
kot ena ogromna slovenska dru-
žina, ki rada pozabi od Časa do 
časa na gorje in prepeva ter se 
domače zabava. Da, tudi naš 
gospod kanonik Rt. Rev. J. J. 
Oman bodo z vami. Torej, le 
pridite! 

Pazite na oči 
Angelo Patri, znani vzgojeva-

lec, pripoveduje te dni glede sla-
bih oči, ki jih imajo šolski otro-
ci. Ko so otroci stari 6 let in 
pridejo v šolo, jih je 9 odstot-
kov, ki imajo pokvarjen pogled, 
z desetim letom naraste to števi-
lo že na 20 odstotkov in s pet-
najstim letom pa na 25 odstot-
kov. Dekleta imajo še slabejši 
pogled in oči kot dečki. Treba 
je paziti, da vaš otrok čita in 
del» pri dovolj rnločni razsvet-
ljavi, da si ne pokvari prehitro 
cči. 

Odprtija gostilne 
Mr. Frank Petrovič odpre v 

soboto 4. junija gostilniške pro-
store na 17409 Waterloo Rd. 
Servirala se bo fina večerja, 
najboljše pivo in vina. Vsi ste 
prijazno vabljeni. 

Zadušnica 
V petek ob 5:30 zjutraj se bo 

v cerkvi sv. Vida brala sv. ma-
ša zadušnica ob 30-dnevnici 
smrti Agnes Zobec. Prijatelji in 
sorodniki so prijazno vabljeni. 

* 500,000 oseb se je udeležilo 
zaključne parade ob priliki 
Evharističnega kongresa v Bu-
dimpešti. 
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Pravila Slovenske Dobrodelne Zveze. 
Tudi točka 176 je nelogična. V tej točki se piše, da se 

za članom, ki je suspendiran ne plača posmrtnina, dočim 
piše točka 234, da suspendirani član samo bolniške podpore 
ni deležen. Kaj je sedaj pravi lno? Vselej je bila navada in 
običaj, da se je za suspendiranimi člani plačevala smrtnina, 
in če je suspendirani v slučaju smrti kaj dolgoval Zvezi ali 
društvu, da se je to odtrgalo od posmrtnine. Ali točka 176 
ali pa točka 234 ni pravilna, nekaj je narobe in je dolžnost 
konvencije, da to popravi. Glasom točke 176 se za nobenim 
članom in članico, ki umrje prvi mesec suspendacije, ne sme 
plačati posmrtnina, kar bi bila pač ogromna krivica za mno-
go članov, katerim se pripeti nesreča. 

Tozadevno govori tudi točka 195, ki pravi: bolniška za-
varovalnina je popolnoma na prosto dana članom, in v slu-
čaju, da je član suspendiran iz kateregakoli vzroka iz bol-
niške in poškodninske podpore, tedaj to nima ničesar opra-
viti z njegovo posmrtninsko zavarovalnino. Dve točki, in 
kako si medsebojno nasprotujeti! 

In sedaj naš bolniški sklad, o katerem se toliko piše! 
Prav ponosni smo bili vselej, da je bolniški sklad Slovenske 
Dobrodelne Zveze v bolj močnem stanju f inančno kot ena-
ki skladi pri vsaki drugi naši bratski organizaciji . Če se ne 
motimo je v tem skladu ob tem času nekako $300,000, naj-
brž nekaj tisočakov manj. Ta sklad je tako močan, da je 
lansko leto nastala prava, rabuka radi njega. 

Glavni odbor je novemberski bolniški asesment "opu-
stil" članom, toda v resnici so ga morali vseeno plačati, na-
kar je šel denar, namenjen za bolniški sklad v upravni sklad. 
T o je bilo proti pravilom, ki jasno pravijo, da asesment vsa-
kega sklada mora biti vplačan samo v dotični sklad, za ka-
terega je namenjen. Članom je bil odpuščen tudi december-
ski bolniški asesment, toda so ga morali vseeno plačati, da 
so ga potem iz glavnega odbora vrnili članoni in s tem 
povzročili nad $400 nepotrebnih stroskov. 

Če smo že tako ponosni na naš bolniški sklad, imamo 
dvoje potov in sredstev, da ga znižamo na postaven način 
vsaj do take svote, ki bo še vseeno garantirala točno izpla-
čevanje bolniške podpore. Visočina bolniškega sklada pri 
Slovenski Dobrodelni Zvezi garantira, da se lahko: 1. zni-
ža bolniški asesment za najmanj 5 centov na mesec, in to v 
vseh treh razredih. Seveda, se tako znižanje skoro nič ne 
bi poznalo posameznim članom in članicam, in namesto, da 
bi se dctičnih 5 centov mesečno odpravilo, naj se jih vloži v 
sklad za izredne podpore in starostno pokojnino. 

Upravičeno smo lahko ponosni, da je naša Slovenska 
Dobrodelna Zveza edina organizacija, ki precej skrbi 
za svoje stare člane. Bolni in za delo nezmožni člani začne-
jo dobivati že s 60. letom stalno pokojnino po $20.00 na me-
sec. Vsi člani pa, ki dosežejo 70. leto so upravičeni do stalne 
starostne pokojnine v svoti $20.00, brez ozira, če so jo po-
trebni ali ne. 

A k o se radi "bogatega" bolniškega sklada opusti mese-
čno 5 centov od bolniškega asesmenta, naj se teh pet centov 
nabira v sklad za izredne podpore in starostno pokojnino. 
Mesečni asesment v ta sklad je danes 10 centov, in dasi je 
dotični sklad še precej močan, pa se ne garantira, da bi bil 
enako močan v prihodnjih desetih letih, kajti, pri Zvezi je 
Vedno več še precej čvrstih ljudi, članov in članic, ki so do-
segli starost 70 let in dobivajo starostno pokojnino. A k o pa, 
bi se bolniški asesment znižal za 5 centov na mesec in bi se 
teh pet centov preneslo v sklad izrednih podpor, tedaj bi lah-
ko mesečno podporo našim starejšim bratom in sestram zvi-
šali za najmanj $5.00 na mesec. 

Po tem proračunu bi 60 let stari člani in članice, ki so 
bolni in nezmožni dobivali mesečno $25.00 starostne pokoj -
nine, v-si ostali člani in članice, ki so dosegli starost 70 let, 
pa tudi $25.00 na mesec. Bolniški sklad radi znižanja ases-
menta za pet centov na mesec ne bi bil prav; nič prizadet, 
toda našim starim in bolnim članom pa bi se $5.00 na mesec 
več precej poznalo. To je na vsak način problem, o katerem 
lahko premišljujete do konvencij© in prinesete konkreten 
predlog tozadevno na zborovanje. 

(Nadaljevanje prihodnji četrtek.) 

Čestitke društvu 
25-letnica društva Cleveland-

skih Slovencev št. 14 SDZ je že 
za nami. Niso pa še minili in 
bodo ostali še dolgo časa lepi 
spomini in vtisi, katere smo do-
bili na tej tako lepo uspeli slav-
nosti. Srečali in pozdravili smo 
se z ustanovitelji tega društva, 
ki jih je še veliko število pri živ-
ljenju. Da bi jih videli, kako 
ponosno so nosili na prsih znak, 
katerega jim je društvo poklo-
nilo v priznanje za ustanovitev 
društva. Zatorej izrekam na 
tem mestu iskrene čestitke vam 
ustanovitelji. Lahko in upravi-
čeno ste ponosni na častno delo, 
katerega ste vi pričeli, da danes 
prinaša tako velike in bogate 
sadove. Koliko članov je pri 
društvu, ki so bili in so še ne-
kateri danes upravičeni do teh 
sadov vašega dela. Prepričan 
sem, da so vsi ti številni'člani 
danes vam hvaležni in vas bodo 
za vedno ohranili v častnem 
spominu. Vi ste bili tisti, ki ste 
dali društvu smernice, po kate-
rih se naj vodi. Reči moram, da 

"Ste dobili vredne vam nasled-
nike v društvenih uradnikih, ki 
z vašim sodelovanjem vodijo 
društvo v zadovoljstvo članstva 
in prav tako v zadovoljstvo 
glavnega odbora in vse Zveze. 

Brali smo zanimivo zgodovi-
no društva, katero je opisoval 
vaš delovni tajnik. Reči moram, 
da bi bilo lahko vsako društvo 
ponosno, ko bi imelo tako lepo 
in bogato zgodovino ža seboj, 
kakor jo imate vi. 

Končno kličem vam, pojdite 
naprej po isti poti. Narod odo-
brava vaše delo in vam je dal 
priznanje, kar se je pokazalo 
na vaši šlavnosti, ko ste imeli 
tako veliko udeležbo. Sprejmi-
te iskrene čestitke in še na mno-
ga leta! 

Joseph Ponikvar, 
gl. predsednik. 

je uspeh zasiguran. Stopimo na 
delo, da storimo vsak svoj de-
lež. 

Kdor je prinesel stare delnice 
za izmenjavo novih do meseca 
marca, naj se zglasi vsak čas pri 
oskrbništvu doma, kjer jih lah-
ko dobi s potrdili, katere je pre-
jel, ko je oddal prejšnji certifi-
kat. Oni pa, ki niso še prinesli 
starih delnic v zamenjavo, se 
jih prosi, naj to store čimprej, 
da se končno napravi v delniški 
knjigi red in točni imenik. Pro-
sim ne odlašajte! 

Joško Penko, tajnik. 

Izčrpek zapisnika 
zadnje redne seje glavnega od-

bora SDZ, katera se je vršila 
v nedeljo dne 22. maja 1938. 

Narodno gibanje na 
Holmes Ave, 

Kaj pravite! 
Tisti naši majhni ljud.ffc, ki so odglasovali, da ne bodo po-

zdravili župana Adlešiča in to tudi povedali v svet po časopisu, ne 
bodo pozabljeni pri narodu. Kakd bi sodili o teh ljudeh Ameri-
kanci, ki so se divili gentlemanu Adlešiču, ko bi vedeli, da. so last-
ni rojaki tega velikega rodoljuba glasovali, da se ga enostavno 
prezre. Da, niti pojma nismo imeli, da morejo biti taki ljudje ro-
jeni Slovenci. 

>.'; * * 

Poslanci v državni zbornici, ki prihajajo iz farmarskih oko-
lišev, ne morejo razumeti, kako da bi ljudje v mestu potrebovali 
relif, kadar so brez dela. Seve, farmarjem nikdar ne zmanjka 
dela in za jesti tudi imajo. Mestni ljudje torej ne bi smeli poza-
biti. dr, smd v veliki meri odvisni od farmarjev, nq samo, da nam 
pridelajo živež, ampak nam tudi pomagajo z davki podpirati brez-
poselne in potrebne. 

čas hiti, človek se komaj ozre 
in že je mesec okrog. Z goto-
vostjo smo računali, da bomo 
kaj kmalu napravili prizidek k 
stavbi Slovenskega doma na 
HoFmes Ave. Načrti so gotovi, 
vse je že v redu, le nekoliko de-
narja naj je še potreba, da ne 
bi pregloboko zabredli v dolgo-
ve. V cirkulaciji imamo nagrad-
ne liste, ki upravičujejo onega, 
ki listek kupi za 25 centov do 
električne ledenice, električne-
ga pralnega stroja ali električ-
nega likalnika. 

V nedeljo 26. junija bo s ko-
operacijo vseh delniških dru-
štev Slovenskega doma na 
Holmes Ave. prirejen velik pik-
nik na Močilnikarjevi farmi, ka-
terega čisti dobiček gre v korist 
novega prizidka, ki nam je ne-
obhodno potreben. Na pikniku 
bodo razdeljene nagrade onim, 
ki so si znali kupiti pravi na-
gradni listek. 

če vas kdo vpraša ali vam 
kdo naših dobrih in požrtvoval-
nih mož ali žena ponudi listek v 
prodajo, ne odklanjajte' njih 
dobre volje in kupite jih po svo-
jih finančnih močeh. Čim več 
bomo dobili tozadevnih pri-
spevkov, tem manj bomo dol-
žni, ko bo prizidek dograjen in 
tem prej bo narodni dom pla-
čan. Prepričan sem, da to je 
zadnje, kar boste sedaj direkt-
no prispevali. Z novim prizid-
kom bomo krili vse tekoče stro-
ške in lahko redno plačevali na 
kapital. 

Delničarji in delničarke Slo-
venskega doma na Holmes Ave. 
prosim, da se tozadevno potru-
dijo s prodajo listkov ker čas 
gre h koncu in potrebna nam je 
nujna in podvzetna akcija. Sa-
mo mesec trdega dela, pa nam 

Glavni predsednik, Joseph 
Ponikvar, otvori sejo ob 8:45 
dopoldne. 

Odsoten je brat Mrzlikar. 
Bere se zapisnik zadnje red-

ne mesečne seje glavnega od-* 
bora in je sprejet kakor je bil 
preČitan. 

Bere se zapisnik športnega 
odbora in se istega sprejme ka-
kor je bil prečitan. 

Bere se zapisnik seje uprav-
nega in finančnega odbora in 
se istega sprejme z dodatkom, 
da kadar sporoči oskrbnik hiš, 
da bo delo na tej ali oni hiši sta-
lo večjo vsoto denarja, naj se 
pošlje dva glavna odbornika, 
da natančno pregledata kaj se 
ima popraviti. 

Poročilo glavnega predsed-
nika : Brat Ponikvar poroča, da 
odbor, kateri je bil imenovan 
da pregleda sedanja pravila, bo 
kmalu končal svoje delo ter 
imel pripravljeno, da bo izročil 
odboru za pravila vsa priporo-
čila. Dalje opomni glavne od-
bornike, da naj se pripravijo, 
da bodo imeli pripravljena po-
ročila konvenciji o njih delova-
nju, da bo pravočasno dano v 
tisk ter da se bo iste o pravem 
času razposlalo na delegate. 
Ima še več drugih stvari za po-
ročati, toda se bo priglasil, ko 
bodo prišle točke na dnevni red. 
Poročilo se vzame v naznanje. 

Poročilo I. glavnega pod-
predsednika : Brat Lah poroča, 
da se je udeležil seje športnega 
odbora in enega sestanka za 
mladinska društva. Poroča, da 
je športni odbor sklenil ter po-
slal brata Steve Vogrina v Cin-
cinnati, O., da je hodil v "A. A. 
U. 30-mile Walkathon" kot za-
stopnik Slovenske Dobrodelne 
Zveste. Drugega posebnega ni-
ma za poročati in se bo prigla-
sil k besedi, ko bodo prišle go-
tove točke na dnevni red. Po-
ročilo se vzame v naznanje. 

Poročilo glavnega tajnika: 
Brat Gornik poroča, da je pre-
jel pigmo od društva št. 21, v 
katerem podpirajo resolucijo od 
društva št. 8 glede posojil na 
certifikate, kateri niso stari še 
tri leta. Pismo se vzame v na-
znanje. 

Nadalje prebere pismo od 
društva št. 21 ter prošnjo za 
onemoglo podporo za brata An-
ton Ulle, člana omenjenega 
društva. Poroča, da je član v 
resnici v veliki potrebi in ker 
glavni odbor uvidi, da je potre-
ben pomoči, se sklene, da se mu 
nakaže $50 iz sklada izrednih 
podpor in to do konvencije. Da-
lje se članu priporoča, da naj 
gleda na to, da-bo dobil State 
Old Age Pension. 

Dalje se prebere pismo od 
društva št. 27, v katerem pro-
testirajo, ker ima SDZ uposle-
nega čuvaja v prostorih The 
Euclid Foundry Co. Pismo se 
vzame v naznanje ter se sporoči 
društvu, da je potreben čuvaj 
radi zavarovalnine proti ognju 
in ker bi otroci razbili okna v 
posestvu. 

Brat Gornik dalje prebere 
povabilo od društva št. 62, v ka-

terem vabijo glavne odbornike 
in odbornice na "outing" v Wil-
low Lake Park, kateri se bo 
vršil v nedeljo dne 29. maja 
1938. 

Dalje se prebere pismo od 
Združenih mladinskih pevskih 
zborov. V zadevi se na dolgo 
debatira in končno glavni 9d-
bor odobri sklep upravnega in 
finančnega odbora in sicer, da 
je SDZ pripravljena sodelovati 
ter pomagati, ako bodo poma-
gale vse' bratske podporne or-
ganizacije in sicer z mesečnimi 
prispevki ali pa letno, kakor bi 
bile ostale organizacije priprav-
ljene. Dalje se izvoli v odbor: 
brate Lah, Penko, Traven, Ka-
pel in sestro Brezoyar, da pri-
dejo v dotiko z odborom Zdru-
ženih mladinskih pevskih zbo-
rov ter se pogovorijo ter napra-
vijo načrt, po katerem bi se to 
kulturno ustanovo obdržalo in 
se ji pomagalo obstojati. 

Dalje brat Gornik poroča, da 
se bo vršila seja za vse organi-
zatorje ali vzgojitelje in odbor-
nike mladinskih društev ter bi 
rad videl, da bi bili navzoči tudi 
glavni odborniki, ako jim je 
mogoče. . 

Dalje brat Gornik prebere pi-
sma od društev št. 52 in 53 gle-
de združitve za delegata. O za-
devi se nekoliko razmotriva in 
končno glavni odbor sklene, da 
se ta združitev ne dovoli na 
podlagi Zvezinih pravil, točke 
19, ter da se društvu št. 52 spo-
roči, da se združijo s št. 61, ako 
hočejo imeti delegata. 

S tem se poročilo glavnega 
tajnika vzame v naznanje. 

Poročilo glavnega blagajni-
ka : Brat Okorn poroča, da nas 
je stala tekma kegljačev neko-
liko več kakor se je pa pričako-
valo, toda da je imela SDZ ve-
liko reklamo s to tekmo. Dalje 
poroča, da bodo imele dekleta 
dva teama za žogomet in fantje 
pet teamov. Dalje poroča, da 
bomo imeli tudi v Lorain, O., 
baseball team, kateri bo igral v 
mestni ligi. Poroča, da se je 
udeležila Mladinska liga plesne 
veselice v Madison, O., ter da 
se lahko pričakuje dosti uspeha 
od društva v Madison, O. Ima 
še druge točke, pri katerih se bo 
priglasil, ko bodo prišle točke 
na dnevni red. Poročilo se vza-
me v naznanje. 

Nadzorni odbor nima poseb-
nega poročila, toda sestra Jer-
man se oprosti iz dveh prihod-
njih sej, ker gre v staro domo-
vino. 

Poročilo finančnega odbora: 
Posmrtnine: 
John Bajt, cert. št. 2302, član 

društva št. 14, umrl 13. maja 
1938. Vzrok smrti: Slabokrv-
nost. Zavarovan za $500. De-
dič: Mary Bajt, soproga. Pri-
stopil v Zvezo 9. septembra 
1917. Sklene se, da se ta po-
smrtnina izplača. 

Louis Gregorič, cert. št. 4055, 
član društva št. 10, umrl 1. ma-
ja 1938. Vzrok smrti: Rak. 
Zavarovan za $500. Dedič: Jo-
hanna Gregorič, soproga. Pri-
stopil v Zvezo 11. marca 1923. 
Sklene se, da se ta posmrtnina 
izplača. \ 

Louis Oražem, cert. št. 3068, 
član društva št. 12, umrl 6. ma-
ja 1938. Vzrok smrti: Vnetje 
trebušne mrene. Zavarovan za 
$1,000. Dedič: Alice Oražem, 
soproga. Pristopil v Zvezo 16. 
aprila 1920. Sklene se, da se ta 
posmrtnina izplača. 

Fanny čučnik, cert. št. 1153, 
članica društva št. 4, umrla 9. 
maja 1938. Vzrok smrti: Na-
duha. Zavarovana za $300. 
Dedič: Louis čučnik, sin. Pri-
stopila v Zvezo 8. aprila 1914. 
Sklene se, da se ta zadeva pre-
pusti na upravni in finančni od-
bor, ker članica, ko je pristo-
pila, je dala starost za 48 let, v 
resnici je bila pa stara 59 let. 
Torej, ker je članica plačevala 
asesment za enajst let mlajšo, 
kot je pa v resnici bila, je pla-
čala $396.34 premalo asesmen-
ta v posmrtninski sklad in se 
mora sedaj ta dolg iz posmrtni-

ne odračunati in vsaj delno po-
kriti. 

John Spilar, cert. št. 7889, 
član društva št. 27, umrl 17. 
aprila 1938. Vzrok smrti': 
Pljučnica. Zavarovan za $300. 
Dedič: Mary Spilar, soproga. 
Pristopil v Zvezo 2. decembra 
1928. Sklene se, da se ta po-
smrtnina izplača. 

Andrej Šega, cert. št. 2913, 
član društva št. 8, umrl 21. apri-
la 1938. Vzrok smrti: Pretre-
senje možgan. Zavarovan za 
$500. Dedič: Terezija šega, 
soproga. Pristopil v Zvezo 5. 
oktobra 1919. Sklene se, da se 
ta posmrtnina izplača. 

Mary Kenik, cert. št. 8303, 
članica društva št. 10, umrla 25. 
aprila 1938. Vzrok smrti: 
Pljučnica. Zavarovana za $500. 
Dedič: John Kenik, soprog. Pri-
stopila v Zvezo 12. maja 1929. 
Sklene se, da se ta posmrtnina 
izplača. 

Marija Ajster, cert. št. 3275, 
članica društva št. 4, umrla 29. 
aprila 1938. Vzrok smrti: 
Pljučnica. Z a v a r o v a n a za 
$1,000. Dediča: Vera in Julija 
Ajster, hčere, vsaka po $500. 
Pristopila v Zvezo 12. januarja 
1921. Sklene se, da se ta po-
smrtnina izplača kakor hitro 
bodo postavljeni postavni varu-
hi za mladoletne dediče. 

Jakob Zadnik, cert. št. 3649, 
član društva št. 34, umrl 20. 
maja 1938. Vzrok smrti: Za-
strupljenje. Z a v a r o v a n za 
$1,000. Dedič: Ivana Zadnik, 
soproga. Pristopil v Zvezo 19. 
aprila 1922. Sklene se, da se ta 
posmrtnina prepusti upravne-
mu in finančnemu odboru v iz-
plačitev kakor hitro bodo vse 
listine v redu. 

Albert Gliha, cert. št. 910, 
član mladinskega oddelka dru-
štva št. 10, umrl 14. maja 1938. 
Vzrok smrti: Jetika. Zavaro-
valnina znaša $175. Dediči star-
ši, vsak polovico. Pristopil v 
Zvezo 8. junija 1924. Sklene 
se, da se ta posmrtnina izplača. 

Dalje se odobri $16,850 na 
posojila sedmih posestev. 

Seje se udeleži brat Victor 
Balant, kateri poroča, da bo 
baseball team od društva Buck-
eyes pričel igrati "night ball" v 
državni ligi. Poroča, da jih bo 
transportacija stala mnogo de-
narja in bi rad da bi glavni od-
bor dovolil nekoliko več za stro-
ške in za vzdrževanje tega 
teama kakor pa teamov, kateri 
bodo igrali v Gordon Park v 
SDZ ligi. Glavni odbor sklene, 
da se zadeva prepusti na šport-
ni odbor. 

Ker je rešen dnevni red in ne 
želi nihče več besede, glavni 
predsednik, Joseph Ponikvar, 
zaključi sejo ob 11:55 dopol-
dne. 

Joseph Ponikvar, 
gl. predsednik. 

Max F. Traven,^ 
zapisnikar. 

IZ DOMOVINE 

Z A H V A L A 

Prav iskrena zahvala slede-
čim, ki so darovali za cerkev 
v Hodiza, Prekmurje. Paul Bi-
ličič $5, Steve Lebar $3, Steve 
Fvičar $3, Steve Markolija $2, 
Martin Ilozjan $2. Po $1.00: 
Carol Smolijak, Frank Cseh, 
John Lutar, John Hozjan, Bar-
bara Eržen, Joe Tkalec, Frank 
Rozman, Mike Krapac, Steve 
Zadravec, F r a n k Zadravec, 
Goldinar, Steve Fvičar. Po 50c: 
Steve Prša, Joe Trenc.es, Va-
lent Kovačič, Steve Zver. John 
Lebar, Anna Prša, John Jags-
rič, George Smolko, John Hod-
nik, Joe Duh, Mary S m e y - Vse-
ga skupaj je bilo nabranega 
$32.50. Denar je bil odposlan 
21. maja. 

Mary Biličič 
Steve Fvičar 

nabiralca. 

— V Smledniku je umrl po 
dolgem bolehanju Anton Roz-
man p. d. Bolkov oče, star 73 
let. Bil je skrben gospodar in 
dober oče. 

—Smrtna nesreča ob potoku. 
Nedavno zjutraj je stopil 76-
letni Jurij Pavšek, posestnik na 
črnem vrhu pri Sv. Juriju ob 
Taboru, k potoku Ojstrici blizu 
svoje hiše po vodo za živino. Ko 
je zajemal vodo, se je preveč 
nagnil in izgubil ravnotežje. 
Udaril je z glavo ob kamen in 
dobil poškodbo na temenu. Pav-
šek je onesveščen padel v potok 
in utonil. Njegova hčerka Pav ; 

la ga je našla v potoku, toda vsi 
napori, da bi spravili Pavška k 
zavesti, so bili zaman. 

—Samomor mladega fanta. 
Nedavno je nastal v Lešnici pri 
posestniku in mlinarju Riflju 
med domačimi hud prepir, med 
katerim se je sin Jože silno raz-
buril. Ko so vsi domači legli 
spat, je Jože zapustil hišo in ga 
ni bilo več nazaj. Mlajši brat 
France je bil zanj v skrbeh in 
je kmalu stopil za njim. Našel 
ga je obešenega na domačem 
podu. Vsi poskusi, da bi ga obu-
dili k življenju so bili zaman. 

—Smrtna nesreča na Bistrici 
pri Tržiču. Na Bistrici pri Trži-
ču je mnogo peska. Kopljejo ga 
tam tudi Kovorjani. Nedavno 
ga je prišel kopat tudi Janez 
Keršič iz Kovorja. Pri tem se 
je vsul nanj peščeni sklad in ga 
usmrtil. Njegov sin, ki je delal 
z njim, je komaj ušel nesreči. 
Pokojnik je bil oče enajstih mla-
doletnih otrok. 

—Lokomotivama je razmesa-
rila. Usodna nesreča se je pri-
petila pri koroški postaji v Ma-
riboru. 24-letni delavec Peter 
Egustin iz Slivnice je šel s ko-
lesom preko tračnic s. koroške 
postaje proti železniškim delav-
nicam. Nesrečno naključje pa 
je hotelo, da je v tistem trenut-
ku pridrvel vlak. Lokomotiva 
je potegnila Avguština pod ko-
lesje. Nesrečnika so hudo po-
škodovanega prepeljali v mari-
borsko bolnišnico, kjer je pre-
minil. 

— V Središču ob Dravi je ne-
nadoma umrl posestnik Jože 
Ravšl, brat g. župnika v Cirkov-
cih na Dravskem polju in oče 
g. kaplana v št. Uju v Slovenjih 
goricah. Pokojnik je bil dolga 
leta cerkveni ključar podruž-
nične cerkve v Središču. 

— V Žirovnici je umrl dne 2. 
maja Joža črnilec, zaposlen na 
igrišču Golf. 

Pridobivajte 
člane za 

S. D. Zvezo 

Jean Batten, slavna žen-
ska pilotka, ki je prošlo leto 
poletela'čisto sama iz Av-
stralije v Anglijo. 



s 

Glasilo S. D. Z. 

Slovenska Dobrodelna Zveza 
The Slovenian Mutual Benefit Ass'n. 

UST. 11. NOV. 
1B10. 

V DRŽAVI OHIO 

INK. 13. MARCA 
1914. 

V DRŽAVI OHIO 

Sadai t Clavalind-n. O. «40« St. OUir A»«nu«. 
TtUphona: ENdlcott 088«. 

Imenik gl. odbora za leta 1935-36-37-38 

UPRAVNI ODBORi 
Predsedniki JOSEPH PONIKVAR, 1030 E. 71st St. 
1. podpreds.: MICHAEL I. LAH, 869 Rudyard Rd. 
il. podpreds.i JULIJA BREZOVAR, 1171 E. 80th St. 
Tajniki JOHN GORNIK, 6217 St. Clair Ave. 
Blagajniki JOSEPH OKORN, 10S6 E. 68th St. 
Zapisnikar in pom. tajniki MAX TRAVEN, 11202 K«-».r. 

Avenue. 
NADZORNI ODBORi 

Predsednik: FRANK SHUSTER 9421 Dorothy Ave. 
Garfield Heights. 

?.. nadzor.: HELEN TOMAŽIČ, 8804 Vineyard Ave. 
2. nadzor.: ANTON ABEAM, 1010 E. 71st St. 
3. nadzor.: FRANK MARZLIKAR, 837 Alhambra Rd. 
4. nadzor.: MARY YERMAN, R. F. D. 1, Bishop Rd., 

Wickliffe, Ohio 

FINANČNI ODBOR i 
Predsednik: FRANK SURTZ, 902 E. 129th St. 
1. nadzor.: JOSEPH LEKAN, 8656 E. 80th St. 
2. nadzor.: ANTON VEHOVEC, 19100 Keewanee Ave. 

POROTNI ODBORi 
Predsednik: JOSKO PENKO, 1198 E. 177th St. 
1. porotnik: LOUIS BALANT, 1808 E. »2nd St., Lorain, O. 
2. porotnik: IVAN KAPELJ. 708 E. 156tb St. 

GLAVNI ZDRAVNIKI 
DR. F. J. KERN. 62!» St. Clair Ave. 

Uradne ure vsak dan od 8 do 5 ure razven v soboto 
popoldne, nedeljo in postavne praznike je urad zaprt. Ura<\ 
odprt v torek in soboto zvečer od 6 do 8 ure. Vse denar-
ne zadeve in stvari, ki se tičejo upravnega odbora ali gl. 
porotnega odbora, naj se poiilja na gl. tajnika Zveze. 

Nakazana bolniška in operacijska podpora S. D. Z . 
28. maja 1938 

DRUŠTVO ŠT. 3: 
Henry Kožuh, od 19. aprila do 17. maja 

DRUŠTVO ŠT. 6: 
Aritonia Sterlekar, od 15. aprila do 20. 

Ivana Hrvatin, od 10. aprila d 0 10. maja 
Anton Hrvatin, od 11. aprila do 16. maja 
John Stipich, cd 14. apri'a do 19. maja 
Marie Seme, cd 15. aprila do 20. maja 

DRUŠTVO ŠT. 12: 
Louis Orazem, operacija 
Frank Skufca, od 7. aprila do 13. maja 
Anthony Sersen, od 8. aprila do 13. maja 

Jacob Gasparac, od 4. aprila do 12. maja . 
IHUJŠTVO ŠT. 22: 

Frieda Drascek, od 7. aprila do 18. maja... 
DRUŠTVO ŠT. 23: 

Rose Bcstjancic, od 2. maja do 19. maja . 
DRUŠTVO ŠT. 27: 

John Cvek, operacija 
DRUŠTVO ŠT. 28: 

DRUŠTVO ŠT. 40: 
Louis Bavec, od 9. aprila do 19. maja 

DRUŠTVO ŠT. 45: 
Margaret Germ, operacija 

DRUŠTVO ŠT. 48: 
Jce Furlan, od 19. aprila do 7. maja 
Anton Potochar, od 20. aprila do 12. maja 

DRUŠTVO ŠT. 50: 

.$ 8.83 
11.67—$ 20.50 

35.00 
. 35.00 

28.00 
33.00 
23.33 

. 35.00 
28.00— 217.33 

80.00 
. 17.50 

11.67 
. 24.00 
. 76.00— 209.17 

. 39.00— 39.00 

. 15.00— 15.00 

85.00— 85.00 

. 16.00— 16.00 

38.00— 38.00 

15.00— 15.00 

40.00 

.. 66.00— 66.00 

$761.00 

j i j t . t x » y j tvŝ j lvsaj [.v*̂  lwj lwj ^y t-v*y lye/j j 

Murnov Martin 
(Za "A. D." prestavil M. U.) 
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JOHN GORNIK, glavni tajnik. 

-O— 

Volitve delegatov 

Martin je oklenil z levico 
Cecilijino roko. Kri joč dekle 
s svojim lastnim telesom, je 
pritisnil z desnico težko mizo | 
ob vrh podboja. In pred nji- j 
ma se je usulo z gromkim ro-1 

potom. Za mizo visoka skala 
je padla v izbo. Bruno, ki je 
prej podpiralo strop, je nje 
padec nekoliko zadržalo, tako 
da tramovje, ki se je zlomilo 
vsled nje teže, ni popustilo v 
stenah in da se je z vrha do 
tal izbe stvoril nekak lij, ka-
terega pa j e gromoz in sneg 
takoj skoro do polovice na-
polnil. A vendar je sedaj pri-
hajala v izbo dnevna svetlo-
ba. 

Kosi tramov j a, desak in ka-
menje je bilo udarilo proti 
ščitu, katerega je bil Martin 
dvignil nad glavo. Miza in 
Martinove roke pa so vzdrža-
le. Sedaj je vrgel ploščo od 
sebe ter dvignil z obema, roka-
ma trepetajoče dekle. "Sedaj, 
dekle, sedaj se oddahni! Vse 
je dobro! Še eno minuto in 
tvoj oče te bo pritisnil na sr-
ce ! " Glasno drsanje je zbu-
dilo njegovo pozornost in ko 
je pogledal, se je zasmejal. 
"Tam, poglej, temu pa se mu-
di, da pride čimprej ven!" 
Pokazal je za Žefom, ki se je 
bil oprijel tramovja, se zavih-
tel ter z mačjo spretnostjo ple-
zal preko gramoza in snega. 

Gori je postalo vpitje glas-
neje. Mimo kvišku plezajoče-
ga Žefa je zdrsnila po li.iu na-
vzdol velika postava. To je 
bil Gorenjee-1 .>•<-

"Oče! Oče! " je vpilo dekle 
ter mu iztegnilo roke naproti. 

Hitro je Martin razširil ne-
ko razpoko med tramov jem, 
dvignil Cecilijo nad sipino. Go-
renjec je potegnil dekle na 
svojo prsa, a cd zgoraj je se-
glo ducat rok, da jima poma-
ga ven. 

Vsklikajoči, smej oči se, j o -
kajoči l judje so obkolili Ceci-
lijo, ko je stala na vrhu, opro-
ščena, nad plazofn, ki se je ši-
roko vlekel doli do gozdnega 
roba. 

Cecilija ni slišala niti ene 
izmed stotero besed, ni, videla 

niti enega obrazov, ki so jo 
obdajali. Nje oči so gledale 
mimo ljudi. Tam preko — to 
je bil Žef. Ob njegovih nogah 
je ležalo ihteče dekle, ki je ob-
jemalo njegova kolena. To je 
bila Gorenjčeva p l a n š a r i c a 
Verona. In Žef, med kletvina-
mi, je s pestjo sunil dekle od 
sebe in stekel proti gozdnemu 
rpbu. 

Sedaj je Cecilija razumela 
vse. Vse je razumela. Smešek 
je zaigral okolo njenih ust. 
"Martin! K je je Martin?" je 
zajecala. Potem je zakrilila z 
rokama v praznino in se one-
svestila v očetov objem. 

10 
Siv mrak je napolnil Go-

renjčevo izbo. Na rujavi, veli-
ki usnjati zofi je ležala Ceci-
lija. Nje glavica je počivala 
na belem vzglavju, nje lasje 
so bili razpuščeni, a nje roke 
so počivale v materinih, ki je 
sedela na nizki pručici ob zofi. 
Fina rudečica je dahnila na 
Cecilijina lica. Raztresenega 
smeška je poslušala žuboreče 
Gorertikine besede. Mati je pri-
povedala o urah skrbi, ki jih 
je preživela, odkar je prišla 
v vas vest o plazu. 

Tedaj so se odprla vrata in 
v izbo je stopil Gorenjec. "Nu, 
dekle, kako ti je sedaj?" 

"Bol je , oče, hvala vam 
je tudi Martin že doli?" 

"Seveda! Bašlcar sem 
voščil preko plota dober 
čer ! " Nežno je pogladil s 
jo žuljavo roko hčerino čelo 
in lase. 

"Oče! Ali bi mi storili neko 
l jubav?" 

"Rad, dekle! ,Pa četudi zah-
tevaš, naj svojo najlepšo kra-
vo obesim v podstrešju za rep 
— danes ti storim, vse kar ho-

.! Ali 

mu 
v e -

svO-

ces v> 

V mesecu juniju konvenčne-
ga leta se vrše tudi volitve de-
legatov, tako govori točka Zve-
zinih pravil. Ker pa pri volit-
vah delegatov rade nastajajo 
pritožbe ali nesporazum, češ. 
da ta ali oni delegat ali dele-
gatinja ni bil pravilno iz,vo-
lj en ali izvoljena, iz enega ali 
drugega vzroka, zato opoza-
r jam društvene predsednike, 
da dobro pazijo pri volitvah, da 
se iste vrše pravilno in v so-
glasju s pravili. Nominacija 
naj bo javna in volitve tajne. 
Kdor dobi nad polovico oddaj-
nih glasov, je izvoljen. Član-
stvo pa prosim, da se v polnem 
številu udeleži junijskih sej in 
voli za delegate take člane, ki 
so se izkazali, da so v resnici 
zainteresirani v društveno živ-
l jenje in delovanje. Priporo-
čam, da daste prednost in pri-
znanje društvenim uradnikom, 
Oni so gotovo upravičeni do 
delegacije. Društveni uradniki 
delajo od leta do leta za zelo 
borno plačo, katero pa po ve-

čini pustijo na društvenih pri-
reditvah., Tajniki zakladajo 
člane s svojim denarjem, ka-
terega pa tudi dostikrat izgu-
bijo. 

Društveni uradniki poznajo 
društveno življenje, razumejo 
članstvo in njih zahteve. Po-
znajo tudi poslovanje z gl. 
uradom in od takih nesebičnih 
delegatov se lahko pričakuje 
najboljše za vse članstvo in 
Zvezo. So gotovi člani, ki gle-
dajo samo za svojo korist, 
čast in nadvlado nad drugimi. 
Od takih delegatov se ne more 
pričakovati, da bodo delali za 
koristi priprostega in delov-
nega članstva, kakršno je ve-
lika večina pri SDZ. Zato pa, 
sobratje in sestre, vsi na seje 
in volite delegate po svoji vo-
lji, katere poznate in j im za-
upate, da so vredni in zmožni, 
da vas zastopajo na 9. redni 
konvenciji. Sobratski pozdrav 
vsemu članstvu SDZ. 

Joseph Ponikvar, 
gl. predsednik. 

A L I S T E Ž E DOBILI NOVEGA 
Č L A N A A L I Č L A N I C O Z A 

SLOV. DOBRODELNO ZVEZO? 

Cecilija je prijela očetovo 
roko ter si j o pritisnila k pe-
kočemu licu. "Neko sporočilo 
moraste nesti — Martinu. Zdi 
se mi, kakor da ne bi mogla 
najti miru in počitka v noči, 
dokler mu ne bom povedala 
od srca vse, kar mu imam po-
vedati. Ali še veste, oče — v 
soboto zvečer —, kar sem vam 
povedala? Še vedno mi doma 
ugaja in kar nič se mi ne mu-
di — že lahko počakam pra-
vega ! 

se 

lja kar vrtelo v glavi. Cepeta 
la je brez cilja po izbi in ko 
se je pripravila, da prižge 
svetilko nad mizo, je požgala 
najmanj cel ducat vžigalic, da 
se je spomnila, da treba, ako 
se hoče stenj prižgati, naj-
prej sneti s petrolejke cilinder. 

Ko je luč srečno gorela, je 
sedla Gorenjka zopet na pruči-
co ob zofi in klepetala tako 
n a v d u š e n o , kakor klopoče 
mlin, ki se je sprožil ob veli-
ki vodi. 

Nenadoma je šinila Cecilija 
z vzglavja in vskliknila: '.'Oče 
prihaja!" 

Gorenjka je prisluhnila. "Jaz 
še vedno ničesar ne slišim." 

Cecilija se ni motila. Kma-
lu zatem so zaklopotali težki 
koraki na tlaku v veži. Sedaj 
so se odprla vrata. Cecilija se 
je prestrašila, ko je ugledala 
nezadovoljni očetov obraz. 

(Dalje prihodnjič) 

D N E V M E V E S T I 
Newyorski župan proti 

zasebnemu delu 
New 
ali 

York, 1. junija. 

pa," jo je prekinil 
veselega muzanja, 

ti nakrat mudi, 

Oiven St. Clair O'Malley, 
angleški poslanik v Mehiki, 
je bil odpoklican domov, s 
čemer je Anglija prekinila 
diplomatske odnošaje z Me-
hiko. Mehika je že prej od-
poklicala svojega poslanika 
iz Londona. 

V L O G E v tej posojilnici 
At 

zavarovane do 
$5000 po Federal 
Savings & Loan 
Insurance Corpo-
ration,, Washtng-

W , ton, D. c. 
Sprejemamo osebne in društ-

vene vloge 
Plačane obresti po 3% 

St. Clair Savings & Loan Co, 
6235 St. Clair Ave. HEnd. 6670 

"Sedaj 
Gorenjec 
"sedaj pa 
kaj ?" 

"Da, oče ! " se je smehljala 
med solzami Cecilija. "Tam 
gori pod plazom, tam sem 
našla pravega! Ali vam moram 
povedati, kako se imenuje? In 
veliko uslugo mi storiste se-
daj, ako mu poveste: prosim 
ga, naj pozabi soboto večer. 
In če se mu ne fržmaga in če 
mu je tako prav in ljubo, naj 
pride še enkrat snubit!" 

"Brtivo, dekle! Prp,v pra-
viš! Kar »a mestu skočim tja 
preko. Ali si slišala, stara? To 
je pač moja hč i ! " Gorenjec 
je zagrabil klobuk, porinil si 
ga nad lase in skočil skozi vra-
ta, kakor bi se bal, da bi se 
utegnila Cila premisliti. 

Sedaj se je zganil Gorenj-
kin jeziček. Na najmanj dvaj-
set vprašanj, ki jih je v eni 
sapi iztresla iz sebe, je Cecili-
ja le zmajala glavo. 

"Ne morem govoriti, mati, 
ne morem povedati. Le to edi-
no lahko rečem: Martina ma-
ram, Martina in nobenega dru-
gega! Tako ga imam rada, da 
sploh povedati ne morem!" 

Gorenj ki se je samega vese-

New-
ycrslci župan LaCuardia je po-
slal vsem načelnikom posame-
znih mestnih uradov povelje, 
da morajo načelniki gledati, da 
noben mestni delavec ne bo po-
leg mestnega dela imel še kako 
drugo delo. LaGuardia pravi, da 
je to nepošteno napram drugim 
delavcem, ki so brez dela. Baje 
je do 3,000 newyorških mestnih 
uslužbencev, ki so plačani letno 
cd $1,500 do $2,500, zaposlenih 
še v drugih delih in dobivajo za 
dotično delo posebno plačo, do-
čim je v New Yo*rku nekako 
700,000 ljudi brez dela. župan 
LaGuardia ;je odredil, da' če 
mestni uslužbenci, ne bodo pusti-
li drugih dal, da bodo odslovlje-
ni iz me&Ime službe. 

— — - — o — 

Tisoče g o s t o v v Kanadi 
pri kanadskih petorkali 

Callander, Ontario, Kanada, 
1. junija. S l o v e č e kanadske 
Dionne petorke so te dni prazno-
vali svoj četrti rojstni dan, zdra-
ve in vesele. V njih hiši se je vr-
šila posebna ^služba božja. Te-
kom dneva so petorke dobile pr-
vič v življenju sladoled, katere-
ga so povžile a največjim vese-
ljem. Par tisoč oseb je dospelo 
v Callander na omenjeni dan, 
da vidijo slavne petorke. Oče fn 
mati petork sta se ves dan mudi-
la pri hčerkah, ki so izredno le-
pa in zdrave. 

•— -o 

Kajzerjev vnuk gost pred-
sednika Roosevelta 

Hyde Park, N. Y., 1. junija. 
Včeraj je šel predsednik Roose-
velt, ki biva za nekaj dni v tem 
mestu, kjer lastuje farmo, v cer-
kev. Spremljal ga je princ Louis 
Ferdinand in njegova nevesta 
Kira, ki prihaja iz ruske carske 
rodbine. Princ Louis Ferdinand 
je vnuk bivšega nemškega kaj-
zerja Viljema. Princ je gost 
predsednika. V Ameriko je do-
spel, takoj po poroki, ki se je iz-
vršila pred štirinajstimi dnevi. 
Predsednik je včeraj odpotoval 
z vlakom v Washington. 

o— 

PODPIRAJTE SLOVENSKE 

TRGOVCE 

MALI OGLASI 
Delo išče 

zanesljiva starejša ženska, ki se 
dobro razume na gospodinjstvo. 
Gre tudi na farme. Vprašajte 
•na 2726 Hamilton Ave. (130) 

"House Trailer" 
naprodaj, prostora za 4 spalce; 
vse udobnosti; konstrukcija pr-
ve vrste; cena nizka. Oglasite 
se na 3222 Lakeside Ave. ali po-
kličite PRospect 0398. 

Kraška kamnoseška obrt 
15307 Waterloo Rd. 

(V ozadje trgovine Grdlna & Sons«; 
EDINA SLOVENSKA IZDELOVAL-
NICA NAGROBNIH SPOMENIKOV 

Frank Rich in Frank Klun 
E. 61ST ST. GARAGE 

Se priporočamo za popravilo in bar-
vanje vašega avtomobila. Delo točno 
in dobro. 

B0NCHA 
WALL PAPER STORE 

We remove wall paper with steam. 
Price reasonable.—Call HE 4149 

6105 ST. CLAIR AVENUE 

NAZNANILO 
Cenjenemu občinstvu naznanjajo, 

da smo dobili nove vzorce za spo-
mladanske obleke in površnike. Na-
ročite sedaj! 

CHAS. ROGEL 
6526 ST. CLAIR AVE. 

Ur«: 

DR, L. A. STARCE 
Pregled oči 

10-12, 2-4. 7-8. Ob »r«Jah 10-lt 
<5411 St. Clair Ave. 

GRDINOV! prodajajo 
8NMM1-S11 

#> J 
mm I I 

ONLY WESTINGHOUSE OFFERS 

NEAT* KEEPER 

llaSpšSpp! 
WITH A WESTXNGHOUSEI 

Druge ledenice so dobre. WESTINGHOUSE 
je boljša. 

"AN ELECTRIC REFRIGERATOR 
PAYS FOR ITSELF" 

GRDIM II SINOVI 
6019 St. Clair Ave. 15301 Waterloo Rd. 

ODPRTO ZVEČER RAZEN V SREDO 

Štirje jetniki po nedol-
žnem v ječi v Nebraska 
Lincoln, Nebraska, 1. junija. 

Štirje jetniki v državnih zaporih 
države Nebraske so bili spozna 
ni nedolžnim zločina,- radi kate-
rega so bili obsojeni. In kljub 
temu bodo morali sedeti v ječi še 
pet tednov, predno jih bodo iz-
pustili. Vsi štirje so bili spozna-
ni na sodni j i krivim bančnega 
ropa, toda sedaj sta se oglasila 
dva roparja, ki sta priznala, da 
sta ona izvršila bančni rop in ne 
dotični štirje, ki so bili obsojeni 
in katere bodo morali sedaj iz-
pustiti. Da ne pridejo nedolžni 
ljudje takoj iz ječe je kriva po-
stava, ki določa, da sme zločince 
v Nebraski pomilost.iti le po-
sebna komisija, ki pa sedaj ne 
zboruje. 

0 D P R T U A GOSTILNE 
Cenjenemu občinstvu naznanjam, da bom odprl v 

soboto 4. junija gostilniške prostore na 
17409 Waterloo Rd. 

Za t« prilike bomo servtrail fino kokošjo večerjo no 85c krožnik, 
izvrstno pivo in debra vina. Igrala bo tudi dobra ffodba, da vam bp 
kratek čas. 

Vabimo vse prijatelje in znance, 
bo»o; boste vsi prijazno postreieni. 

da nas pridejo cbiskat v so-

PETROVIČ BEER GARDEN 
17409 Waterloo Rd. 

I 
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s « J o s . ^ o l o b o » m o v i 
P O G R E B N I Z A V O D 

Avtomobili in bolniški voz redno m ob vsaki uri na razpolago. 
Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežbo 

6502 ST. CLAIR AVENUE Tel.: ENdicott 0583 
C O L L 1 N W O O D S K I 

STREET 
U R A D : 

Tel.: 
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452 E. 152D STREET Tel.: KSomore 3118 is 
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E A S T E R N STARS U P S E T WORKERS, 
W H I L E CLAIRWOODS ROMP TO WIN 
Clair woods 11, M. Crusaders 4 Collinwood Girls Drub Cleve-

Officially opening the SDZ 
Baseball League, the Clair-
woods and Modern Crusaders 
started the 1938 campaign off, 
with the Clairwoods victor-
ious .by the score of 11-4. The 
ever - threatening Clairwoods 
garnered 7 hits and received 
11 free trips to first base 
frpm the combined hurling of 
Ben Nosan and Joe Glavic, the 
Crusaders' mainstays. These 
free passes helped consider-
ably in the Clairwood scoring. 

On the other hand, the Mod-
ern Crusaders were able t 
solve Chick, Clairwood pitch-
er, for nine hits but only 4 
runs. Chick's hurling in the 

All games at Gordon Park, 
at 9:15 a. m. 

Sunday, June 5 
Modern Crusaders vs. Cleve-

land Slovenes—No. 4. 
Cleveland Workers vs. Clair-

woods—No. 7. 
Eastern Stars, bye. 

p i n c h e s was uncbmparable. 
He bore down when hits meant 
runs. 

Starring f o r the Clairwoods 
at the plate were Eddie and 
"Fat " Zupančič, the former 
getting 2 hits out of four trips 
to the plate while the latter 
was able to collect two dou 
bles out of two official trips. 

Otto Zimmerman of the 
Crusaders was the only one 
able to solve the Clairwood's 
pitcheir for more than one 
hit. He slashed out two dou-
bles out of three trips. Th.-
rest of the Crusaders' hits 
were scattered rather evenly 
among the remaining players 

R H E 
Clairwoods 11 7 3-
Mod. Crusaders . . . . . 4 9 1 

E. Stars 17, Cleve. Workers 4 
The young Eastern Star 

team created a startling up-
set when they trounced the 
strong ,Cleveland Workers by 
the score of 17 to 4. Patsy 

land 27 to 9 

The Collinwood girls drub-
bed Cleveland by the score of 
27 to 9. A beautiful double 
play was executed in the third 
inning: Straus to Krizman. 
Jazbec of Collinwood had a 
perfect day at bat: 2 home 
runs, a single and a walk. 
Ausec and Jalovec also had a 
home run apiece to their cred-
it. 

EASTERN STARS' 
FREE SOCIAL JUNE 15 

Many years have passed 
since the Eastern Star Lodge 
has presented any week-day so-
cials. Back in the early days of 
the depression, the Eastern 
Stars were one of the first 
lodges to hold hard-time so-
cials, so that members and their 
friends could enjoy themselves 
without s p e n d i n g a great 
amount of money. 

This month the Eastern Stars 
will present another of these 
hard-time socials, in celebration 
of the election of their delegate 
to the ninth regular SDZ con-
vention that will be held the 
second week in September. 

The regular meeting of the 
Eastern Star Lodge will be held 
Wednesday, June 15, at 8 p. m. 
After the regular business ses-
sion and the election of dele-
gate, the meeting will come to 
a close around 9 o 'clock. 
. Then the doors will be open 

to the public with free admis-
sion. Dancing will be to the 
tunes of Henry Kozlevkar's ac-
cordion. He may be remem-
bered f rom the Junior League 
April Fool 's party, where he 
played during Frankie Yanko-
vic's intermission. He also 
played well on the Junior 
League trip to Madison a f ew 
weeks ago. 

Because of his ability at the 
mentioned affairs, the Eastern 

Krall was in fine form for the S t a r members deemed it a very 
Stars, limiting the Workers to £ ° o d i d e a t o introduce him to 

- S. D. Z. NEWS • 
6403 ST. CLAIR AVE, 

Clairwood Bulletin 

RUDY LOKAR, Editor ENdicott 0886 

Clairwoods Defeat Crusaders 
Clairwood's baseball team 

got off to a flying start last 
Sunday with their easy vic-
tory over the Modern Crusad-
ers. And well they should; 
they boast such stars as Ernie 
Zupančič, a well-known name 
in sandlot baseball making 
his debut in SDZ baseball. 
"Goose" Budan, "Fat" Zupan-
čič and "Le f ty " Zupančič, not 
to mention many others. — 
Here's hoping this first game 
of the season is an indication 
of a championship finish. — 

Condolences 
Clairwoods extend sincere 

sympathies to their members, 
Anthony and Frank Golobic, 
in the recent loss of their bro-
ther Albert. 

o 
MODIC-VRANEZA 

ARROWS 
FROM 

ROBINHOOD 

AMBASSADORS' FIRST 
FROLIC A SUCCESS 

8 hits while his team garnered 
11. Joe Gregorčič and Shorty 
Debenak scintillated for the 
Stars in the field and at bat. 
Incidentally, Debenak is the 
new catcher for the Collin-
wood crew and he made his 
debut by cracking a terrific 
homer into right center. Lu-
zar pitched for the Workers 
and was relieved in the sec-
ond inning. 

R H E 
E. Stars 17 11 3 
Cleve. Workers 4 8 3 

No. 14 6, Lorain Bucks 4 
In an exhibition game be 

tween the Lorain Buckeyes 
and SDZ No. 14 (last year's 
champions), the latter beat 
the forrfier 6 to 4. Klaus 
pitched f o r No. 14 while Ma-
chutos hurled for ithe Bucks. 
Each struck out two. 

R H E 
Lorain 4 6 3 
No. 14 6 11 2 

othe rdancers. The evening will 
be dedicated to good old Slo-
venian polkas and waltzes, 
with a few fox-trots intermixed. 

Everyone is invited and a 
good time is assured to all. Re-
member the admission is free, 
so invite your friends. The date 
is Wednesday, June 15, at 9 
p. m. 

On Decoration Day, at 9 in 
the morning, Josephine Modic, 
daughter of the very well-
known Mr. and Mrs. Joseph 
Modic, strolled down the aisle 
to become the bride of George 
M. Vraneza, son of Mr. and 
Mrs. Michael Vraneza, and 
brother of your popular "Do 
You Know" columnist. They 
were married at St. Mary's 
church by Father Celesnik. 

The bride was given away 
by her father. Also in the 
bridal group were: Edward 
Seitz, the best man, Edith Mo-
dic, the bride's sister, maid of 
honor, Rose Vraneza, sister of 
the groom, and Emma Hoče-
var, cousin of the bride, were 
bridesmaids; A u g u s t Modic 
and Joe Vraneza were the ush-
ers. Af ter the wedding cere-
mony, the group had break-
fast at the bride's parents' 
home and the reception was 
held at the Twilight Gardens 
in Chagrin Harbor. The cou-
ple will reside at 354 E. 156th 
St. Ye olde meastro Frankie 
Yankovic and his orchestra 
supplied the dance tunes at 
the reception. 

The whole bridal group 
wishes to thank St. Mary's 
Church Choir for doing its 
bit in making this such a 
beautiful wedding, and to the 
bride and groom, the mos 
heartiest ^congratulations. 

Four Supreme Board mem-
bers, brothers Ponikvar, Gor-
nik, Surtz and Okorn, offici-
ated at the meeting of the su-
pervisors and officers of the 
Juveniles at last Thursday's 
meeting. 

It was one of the most or-
derly of meetings I have ever 
had the pleasure of attending. 
The meeting was full of sur-
prises as lively discussions, en-
sued in which the Juveniles 
had their say. Questions were 
asked by Juveniles that adults 
never give a thought to—on 
religion, different campaigns 
for members etc. It was also 
decided that there be a Juve-
nile baseball league of which 
Rudy Lokar shall be in full 
charge. 

The Juveniles' eagerness to 
cooperate with everyone, their 
enthusiasm of the SDZ, their 
willingness to donate time and 
effort to others, and their at-
tentiveness at meetings are 
only some of the predominat-
ing characteristics of our 
young men and women. Well 
may the SDZ be proud of 
them. 

The Supreme Board is to be 
complimented for the load 
they took upon their should-
ers, their untiring effort has 
not been in vain and they de-
serve plenty of credit. 

One would think it was 
SDZ Day aboard the steamer 
Eastern States last Sunday. 
The gang put on a f loor show 
to the delight of the specta-
tors. The Big Apple, led by 
Frankie Yankovic, made such 
a hit they were asked to do it 
ever again. It certainly was 
a riot. Frank Yankovic and 
Frank Somrack, a pair of 
comedians and daredevils, had 
the crowd roaring with laugh-
ter. Those present on the 
120-mile cruise were: La Verne 
Bartol, Frank Yankovic, Ann 
Somrack, Bill Dunlavey, Jo-
sephine Zaic, Frank Somrack, 
Mary Somrack, Tony Som-
rack and Josephine Petruska. 

The first outing of the Am-
bassadors at Wil low Lake was 
quite a success. Everyone pres-
ent, I am sure, had a swell time. 
We started off at 3 p. m. As 
soon as our destination was 
rpached the men and ladies 
started practicing for the big 
game. The game was automat-
ically won by the girls (the 
fellas gave up the fourth in-
ning; guess they couldn't take 
it) . Captains Mary Frank 
and "T iny" Orehovec divided 
our gang into two teams and a 
real game was played. "Tiny 's" 
team ran away with the game, 
scoring 23 runs and Mary's 
team 13. The losing team was 
handicapped by the sprained 
ankle of their best player, Bro. 
George Kole. 

After the game a f ew of us 
went dancing, swimming, and 
a few went boat riding. Then 
came the grand march to the 
cars "for the picnic food. Oh, 
boy, there was plenty of it. 
Everyone enjoyed the delicious 
"potica and krofe" made by 
Mrs. Bizjak and Mrs. Tomazife. 

Games were directed by 
Ralph Bizjak. The game that 
no ione will ever forget is the 
men's bag swatting contest. 
Everyone that watched laughed 
so hard they couldn't control 
themselves. Mr. Surtz said he 

E A S T E R N STAR-MODERN CRUSADERS 
THIRD ROUNDUP BY POPULAR R E Q U E S T 

By Frank Strancar 
Just a f ew lines to keep some 

interesting news fresh in your 
memories. The Eastern Stars 
and the Modern Crusaders, ac-
tive SDZ lodges from Collin-
wood, are sponsoring their 
third annual barn dance, to be 
known as Easter Star-Modern 
Crusaders Third Roundup, on 
Saturday, June 18, at the Glen-
ridge Picnic Grounds, located 
on Green Rd., one mile south of 
Euclid Ave. 

For the dancers that will get 
in motion that evening in the 
"old red barn" the combined 
committee has obtained the 
services of Johnny Pecon's Or-
chestra that is making quite a 
hit at Twilight Gardens in 
Chagrin Harbor the past few 
weeks. The orchestra needs no 
introduction to the majority of 
readers, but for those that 
aren't acquainted with the mu-
sic that is emitted by this group 
allow me to say that they can 
entertain with the latest fpx-
trots, waltzes and those good 
Slovenian polkas. 

laughed himself sick. Even the 
supreme president, Mr. Ponik-

Vvar, got a couple of swats on his 
head. 

It was getting dark so some 
of our gang went to the dance 
hajl and spent the rest of the 
evening dancing. 

We had such a grand time-
that we were all convinced we 
must have another outing soon. 

Mary Locniskar. 

"SDZ B A S E B A L L FEVER A T RECORffl 
HIGH" S T A T E S M A R A T H O N KING 

TRACKSTERS NOTE! 
On Friday, June 4, there will 

be a meeting concerning the 
Fifth Annual Olympiad. It is to 
take place at the SDZ Head-
quarters at 8 p. m. 

You can make this a better 
event by being present at this 
meeting and giving your sug-
gestions. 

Junior League Sport 
Committee. 

CONTRIBUTORS, PLEASE 
NOTE! 

The r e g u l a r SDZ News 
deadline is MONDAY, 5 p. m. 
sharp. Please co-operate with 
jthe editor in this respect. 

SDZ has become more base-
ball-conscious this year than 
any other time in all its history. 
This year SDZ will be repre-
sented in all parts of Cleve-
land, Garfield Heights and Lo-
rain, O., through this most 
popular American sport. 

The girls' SDZ b a s e b a l l 
league, composed of the Collin-
wood district, St. Clair Ave. 
and E. 65th St. and Lodge Da-
nica, is one of the f e w girls' 
baseball leagues in Cleveland. 
These feminine players have 
attracted the largest crowds yet 
to assemble on a Sunday morn 

By Bill Vicic 
Lorain Softball League. They 
can boast of being tough cus-
tomers in any league they have 
played. 

In Class D of the Cleveland 
Baseball Federation is Lodge 
Mir SDZ No. 10, and as report-
ed to this writer, has a wonder-
ful chance to finish on top of the 
20 teams entered in that divi-
sion. Last Sunday SDZ No. 10 
won a thriller in the 11th inning 
when Spehar smashed a home 
run to edge out the Dan-Dee 
Pretzels^ 6 to 5. 

Relief Twirler Baracz from 
Lodge Mir got credit for the vie 

ing in Gordon Park to witness a tory by pitching seven innings, 
Softball game. 

Men's SDZ baseball league, 
which includes five teams— 
the Clairwoods, Eastern Stars, 
Cleveland Slovenes, Cleveland 
Workers and the Modern Cru-
saders—is a very closely match-
ed league. Four teams play 
every Sunday at 9 :30 a. m. at 
Gordon' Park No. 4 and 7 dia-
monds. 

Lorain Buckeyes always pos-
sessed a strong baesball team 
and this year have entered the 

in which he struck out 15 bat-
ters. 

Entered in Class E of the C. 
B. F. are the Modern Crusaders 
Juveniles, which started off the 
season last Sunday afternoon at 
the Shaw Stadium with a vic-
tory over the Lake Shore A. C., 
13 to 11. 

High spot of the game was 
when two men were on base 
and Right Fielder Bill Ivins 
cracked the first ball pitched 
high over the screen in center 

field into the tennis courts for 
a home run. A remarkable feat 
for a 16-year-old youth, 

Okilson, Lunka and Brown 
pitched this opening game to 
victory. The rest of the team 
supplying the needed batting 
punch. 

Manager Ray Olsen and 
Coach Frank Bels are to be con-
gratulated f o r their very capa-
ble handling of the players. 

Watch the Sunday Plain 
Dealer for the ^hedule for 
these two teams. Look under 
the heading of "Sandlot Sched-
ule." 

In the near future the SDZ 
juvenile clubs will probably 
form a Softball league of their 
own. 

The above mentioned teams 
will represent SDZ all over the 
city and its suburbs when the 
familiar cry, "Play ba l l ! " rings 
ou^. 

SDZ afcain proves that it's an 
organization truly m o d e r n 
when it gives these athletes a 
chance for good recreation and 
who knows a start for the big 
leagues in days to come. 

That your correspondent en- when 
joyed a well spent evening taken, 
last Friday at the St. Vi-
tus Honor Guard Night? In-
cidentally, tomorrow night 
is dedicated to the Richman 
Brothers employees. 

That many SDZ personalities 
went for a nine hour boat 
ride last Sunday? 

That Tony Kastelic is the 
new manager of the Eastern 
Star baseball team? He suc-
ceeds Rudy Lokar, who has 
been manager for the past f e w 
years and who is unable to find 
time for the team because of 
other important matters that 
have come up. 

enough them are 

That LaVerne Bartol thinks 
nine hours on water is too 
tiresome? 

That the SDZ Baseball League 
got under way officially last 
Sunday with movie cameras 
grinding away and Mr. Gor-
nik and Mr. Ponikvar toss-
ing in the first balls of the 
1938 season? 

That the Modern Crusader 
juveniles are entered in Class 
E of the CBF? They have com-
piled a fine record in exhibition 
games to date. 

That Alberta S o m r a c k has 
been an Honor Guard for 
over one month now? 

That the Orazem girls prom-
ise whenever they leave that 
"we won't be long"? 
That the Eastern Stars will 

stage their annual Bowery 
Brawl Nov. 26 and will again 
offer Johnny Pecon's Orches-

That Rose and Julia Dusa vis-
ited with a party of friends 
last Monday at Debevc's 
Farm in Madison? 

That Sophie Kozely and Rudy 
Lokar were a m o n g s t a 
group that held an outing at 
Sokach's Farm in Madison? 
They also played a three in-
ning game against some of 
the members from the Mad-
ison - Geneva Juniors, SDZ 
No. 44. 

That Rudy Perme, member 
of Slovenec, SDZ No. 1, and 
piano player with Pecon's 
orchestra twirled a three-
hit game for the Frankelite 
team last week and was de-
feated 2 to 0? 

At the first affair that was 
handicapped by a continuous 
rain the Eastern Star-Modern 
Crusaders inaugurated the first 
roundup and played hosts to a 
very large assemblage of guests. 
Last year, at the second round-
up, more than five hundred 
dance anxious guests joined 
with these two popular lodges 
in staging one of their most suc-
cessful affairs. 

This year the idea of a third 
roundup was completely forgot-
ten because of the present 
"business recession." But even 
though the lodges forgot about 
this third shindig, people that 
enjoyed the previous two affairs 
did not forget. So because of 
the popular demand of the pub-
lic the Collinwood lodges once 
again are enthused in present-
ing for your pleasure the East-
ern Star-Modern C r u s a d e r s 
Third Roundup. 

To further make that eve-
ning an inexpensive one for 
their guests, the admission has 
been lowered to 25 cents in-
stead of the previous prices 
that were 35 and 30 cents. 
Wieners and refreshments will 
be priced very nominally. Danc-
ing may be continued until the 
small hours as in the past. This, 
of course, is up to the attending 
crowd. 

Kindly encircle the 18th of 
June on your calendar, so that 
the date will not slip your mem-
ory. We are sure you don't care 
to miss the Third Roundup, so 
keep the date in mind and bring 
your friends along for a real 
good time. 

o 
IMPORTANT JR. LEAGUE 

NOTICE 

All members of the SDZ 
Junior League are hereby noti-
fied that the regular month-
ly meeting of the group will 
be held Monday, June 6, in 
the SDZ Headquarters, 6403 
St. Clair Ave. 

All members are urged to 
attend because of different im-
portant matters that shall be 
discussed. No cards have been 
mailed out for this meeting 
so please pass the word around 
to your friends. 

Meeting will get under way 
at 8 p. //i. SHARP. Be there 
on time so that we can get 
started promptly. 

FRANK M. SURTZ, pres. 
RUDY LOKAR, Secretary. 

FOOD FOR THOUGHT 
by MRS. JOSEPHINE VALETICH-GLAVlC 

In the month of June we shall elect delegates to the 1938 
SDZ Convention. The time to start thinking of possible can-
didates is NOW! 

Too often there is very little advance consideration given 
to this important matter, which results in a poorly attended 
meeting and a hastily chosen representative who, frequently, 
is not only unqualified but also hopelessly impassive in the 
face of matters of great importance to the organization, or, on 
the other hand, overwhelmingly zealous in the defense of some 
non-essential issue, thus blacking not only his own eye, but also 
that of the entire organization which he represents, as he is 
considered the "pick of the lot." 

The election of delegates is important because the con-
vention is the sole instrument by which, YOU, the members, 
operate the organization. Your delegate is a manager; finan-
cial collapse as well as the destruction of the moral fibre of 
the society could result with poor management. 

It is therefore incumbent that you select GOOD candidates 
tra? Remember the last Brawl? j for delegacy, candidates who have vision and foresight, who 
That the Cleveland Slovenes are industrious and have a capacity f or clear thinking, who will 

dance last Saturday proved do what is good for the organization, who will do your bidding 
to be a tremendous hit, 
even though money is very 
scarce these days? 

That the Collinwood girls f i -
nally took the measure of 
the St. Clair girls at last 
Sunday's baseball game? 
That Max Traven is making 

quite a f e w movie shots of im-
portant affairs in the vicinity? 
They should be very interesting, 

at the convention; candidates who will not forget or neglect to 
broach matters that they are entrusted with, who are not 
headstrong and self-willed, who can, if need be, step into a 
supreme board position, who will leave a good impression with 
the convention, thereby gaining respect f or your organization; 
m short, persons of whom you need not be ashamed—of whom 
you may well be proud! 

Make sure that you start thinking NOW so that you will 
be adequately prepared to make a good selection in June, and 
consequently be adequately represented and thereby protected 
in September. 

A 


